

В ИЮЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА свой жизненный выбор сделал еще один известный в городе человек, разработкой стиля международного турнира на приз «Советской России», турнира «Кожаный мяч», где уходит с насыженного места и начинать создавать свое собственное дело! С этого вопроса началась беседа с Алексеем Борисовичем Куковякиным.

— «Свердловскгражданпроект», где отработал последние четыре с половины года, был целим этапом для единомышленников: В. И. Стерн, Н. Н. Польнина, М. М. Лаптева, покинувшие мастерскую «Гражданмы», которая долгие годы проектировала и продолжила навязывала свое видение творческое сотрудничество мира. Может, поэтому еще под новым назначением. Это в 80-е, когда работал в Кемерово, зародилась идея архитектурой, и дизайн «Алкута», но реально вошло в жизнь спустя раздел программирования, много лет. Не считаю годы на договорной основе с потраченными зря. Все это нам сопутствует. О Загребремя, а проектированием библиотек, преподаватели архитекторы занимаются шестнадцать лет, турного института. Пришло пробовать свои силы и как фирму второе поколение дизайнер, Плакаты, графика, студентов-дизайнеров. Со эмблемами, занимался вопросами, связанными с рекламой, с рекламой, символикой, с полной тщесла-

«АЛКУТА»: ТВОРЧЕСКИЙ ПОЛЕТ

ия, нет достижений. Они кипят, выдумывают, творят.

— Одного энтузиазма для продвижения вперед недостаточно. За счет каких экономических и финансовых источников держитесь на плаву?

— Выживать очень сложно. Особенно в период, когда фирма только-только встает на ноги, пока не заработан авторитет, когда ежедневно приходится создавать имидж и доказывать заказчику, что он сделал правильный выбор. Банк также не может найти платежеспособных клиентов. Нам запроектирован офис инвестиционно-промышленной корпорации в Екатеринбурге. Кое-что на стадии эскизных проектов, которым предстоит стать рабочей документацией. Подготовлены проекты блокированных жилых домов, коттеджи. Разработали интерьеры администрации и бытового корпуса цех № 15 Новотрубного завода, но из-за ранногласия с УКСом прервали сотрудничество.

На данный момент по отношению к государству «Алкута» и подобные ей фир-

мы находятся на положении рабочих, Заводам гораздо проще работать с трестом, производящим типовое жилье, чем заключать нам индивидуальные проекты. Поскольку индустриальная база треста УГС сориентирована на панельное домостроение, а индивидуальные проекты требуют более широкой палитры материалов и конструкций. Период инфляции и спада производства ограждается на уровне архитектуры и дизайна. Пытаемся найти платежеспособных клиентов. Нам запроектирован офис инвестиционно-промышленной корпорации в Екатеринбурге. Кое-что на стадии эскизных проектов, которым предстоит стать рабочей документацией. Подготовлены проекты блокированных жилых домов, коттеджи. Разработали интерьеры администрации и бытового корпуса цех № 15 Новотрубного завода, но из-за ранногласия с УКСом прервали сотрудничество.

Деньги, которые зарабатываем, идут на становление и развитие фирмы. Пытаемся сводить концы с концами. Главное — мы свободны в творческом выборе.

— Проектирование любого вида жилья, разработка интерьеров и фирменного стиля — все это доступно либо солидной фирме, либо представителям нового сословия бизнесменов с тучами кошельками. Что они, гешки клиенты? Как с ними складываются отношения?

— Чтобы работать на новый социальный слой, нужно иметь большой авторитет, звучное имя. Поэтому ищем солидные организации, которыми работают по- скрупулезно, учитывая пожелания, но не идем на по- объединить нас как-нибудь в одну. Предлагаем, как главную программу. Этого пока не сует реклама, изысканный, происходит.

экономический, нестандартный

вариант. Изменилось многое: людям

заказа от начала проектов

вок. Пример тому — моло- рования до сдачи под ключ

досуговый центр. Это касается архитектуры, строящейся на улице Чка- лова. Нашей бригадой еще

были двух начал: архитектуры выполнены эскизы квартала и дизайна. Мой жизненный

№ 5 (ул. Володарского), выбор сделан. «Алкута» — предложена реконструкция

старых домов, проект до- Самое дорогое в ней —

брали. Выбор стиля диктуется прежнему в жутком состоя- людям, имеющим свой взгляд

ции школы № 2 и многих на происходящее, болею- другое. Город, к сожале- щие за престиж фирмы и

нию, не готов к таким про- города.

граммам. Приоритет отда- Е. ГОРЧАКОВА.

ента, его материальными возможностями, условиями, которые диктуют существующую городскую застройку. Вместе с ним ищем новые решения, растем профессионально. Кто-то сказал, что архитектура — застывшая музыка. Нет, это музыка, которая живет, развивается, а вместе с ней и человек.

— Кроме вас в городе несколько лет работает дизайн-центр «Проект-90», трудится команда главного архитектора. Чувствуете ли конкуренцию?

— Объектов утратит всем. Из шести наших крупных разработок лишь половина первоуральских. Если же рассматривать наши фирмы как творческие лаборатории, генерирующие идеи, то городу было бы выгодно поменять количество жилой по- производственные союзплощади за счет проектов зданий. Лейтмотив фирм — чебольских домов. Существует комплексное выполнение программы угловых вставок. Пример тому — моло- рования до сдачи под ключ досуговый центр. Это касается архитектуры, строящейся на улице Чка- лова. Нашей бригадой еще

была приверженность творческим решениям. Хороши массовы однотипны телесы бы обсуждать такие застройкам. В институте предпринимали нас учили понятиями, но вот уже полтора года как главный архитектор я его понял в ко- тор не проводит градо- мандризации по Японии. Ска- строительный совет, не замечает, фонтаны, светофоры, являют о своих позициях, а зеленью и цветами, фонари, текстурной интеллигенции покрытие дорог — ощуща- труда решать проблемы. — И как человеку твор- зование едином и большим, ческому традиционному волно без крыши. До уровня рос о планах.

Японии нам еще далеко, но — Осваиваем промышлен- делаем попытки. Разрабатыва- ный дизайн, изучаем лазер- ваем инвестиционные про- граммы, позволяющие уве- договоры, создаем творче- личить количество жилой площади за счет проектов зданий. Лейтмотив фирм — чебольских домов. Существует комплексное выполнение программы угловых вставок. Пример тому — моло- рования до сдачи под ключ досуговый центр. Это касается архитектуры, строящейся на улице Чка- лова. Нашей бригадой еще были двух начал: архитектуры выполнены эскизы квартала и дизайна. Мой жизненный № 5 (ул. Володарского), выбор сделан. «Алкута» — предложена реконструкция старых домов, проект до- Самое дорогое в ней — людям, имеющим свой взгляд на происходящее, болею- другое. Город, к сожале- щие за престиж фирмы и

нию, не готов к таким про- города.